Đặng Thanh Huyền – THCS Lương Khánh Thiện – Quận Kiến An

CAUHOI
1.  (1,5 điểm)

Cho phương trình bậc hai ẩn x, tham số m : 
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a/ Giải phương trình với m = - 2.

b/ Tìm m để phương trình có hai nghiệm phân biệt?  
c/ Tìm m để phương trình có hai nghiệm x1; x2 thỏa mãn :  
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2. Một đội xe dự định dùng một số xe cùng loại để chở 100 tấn hàng gửi tặng vùng bị lũ lụt trong mùa lũ năm nay (khối lượng hàng mỗi xe phải chở là như nhau). Sau đó, đội xe được bổ sung thêm 5 xe nữa (cùng loại với xe dự định ban đầu). Vì vậy so với dự định ban đầu, mỗi xe phải chở ít hơn 1 tấn hàng. Hỏi khối lượng hàng mỗi xe của đội dự định phải chở ban đầu là bao nhiêu?
DAPAN

	Bài 3
	Đáp án
	Biểu điểm

	1

(1,5 đ)
	a/ Với m = -2 ta có phương trình:

x2 – 4x + 4  = 0 [image: image4.png]es-2=01x




	0.5 đ

	
	b/ [image: image6.png]


 4m2 – 4.(m2 + 3m + 6) = -12m – 24

phương trình (*)có hai nghiệm phân biệt
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	0.25đ

0.25đ

	
	c/ Với m < -2 phương trình (*) có hai nghiệm phân biệt x1, x2
Theo hệ thức Viet ta có: x1 + x2 = -2m và x1.x2 = m2 + 3m + 6

Xét x12 + x22 = 9[image: image9.png]


 2m2 – 6m – 21 = 0 (1)

Giải phương trình (1) : m1 = [image: image11.png]3+ ¥51

(loai)




 và m2 = [image: image13.png]


(nhận)
	0.25đ

0.25đ

	2

(1 đ)
	Gọi khối lượng hàng mỗi xe của đội dự định chở ban đầu là x (tấn) (x[image: image15.png]eNex >1)
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số xe đội dự định dùng là [image: image19.png]100



 (xe) 

Lập luận để lập phương trình:

[image: image20.png]



Giải pt : 

x1 = - 4(loại); x2 = 5(nhận)

Vậy khối lượng hàng mỗi xe của đội dự định chở ban đầu là 5 tấn 
	0.25đ

0.25đ

0.25đ

0.25đ
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